

登封播报 | 教育通讯

编者按:为扎实推进登封市中小学“2331”德育工作模式,提升学校品位,保障学校切实走内涵发展之路,在今天的德育工作会议上,登封市教体局提出了进一步加强校园文化建设,大力倡导各校以优质高位的顶层设计为基础,确立科学核心理念,以制度文化建设为保障,依托环境文化,最终打造出一校一品的办学思路。为此,我们走进嵩山路小学采访了校长程水平。

润泽教育,启迪智慧丰润生命

访登封市嵩阳办事处嵩山路小学校长程水平



6月1日,走进登封市嵩山路小学,满目翠绿的校园,朗朗的读书声,还有校园内随处可见的书香气,都不禁让记者为之动容。在见到校长程水平的那一刻,看着她身上温润如玉的气质,忽然就明白了,为什么这座校园会提出“润泽教育”。登封播报 刘俊苗 通讯员 刘晶 文/图

“润泽教育”是如何提出的?

润泽教育是一种为学生奠基的教育,是素质教育下的学校内润式发展。它是通过有目的、有计划地运用感化、体验、熏陶、浸润、唤醒等润泽的方式,对成长中的学生的心理结构进行改造、升华,促使

学生知情意行和谐发展,逐渐成为润泽的人的教育。润泽教育是一种精神的对话。师生在以知识为中介的对话中,交流情感、分享智慧、敞亮人生、觉醒与体悟生命的意义。

润泽教育是如何组织实施的?

课堂涵润 在实施润泽教育的过程中,我们倡导构建润泽课堂。我们引导教师在教育过程中牢固树立“四童”、落实“四小”,即“胸有童心、课有童趣、言含童真、法合童味”,“小手高举、小脸通红、小嘴常开、小眼放光”。师生在课堂上体验到的是民主、平等、尊重、信任、理解,学生受到的是鼓励、指导、忠告和建议,并形成积极的人生态度和情感体验。师生双方在教育过程中达成自我实现和自我超越,从而实现真正的教学相长和师生的双向全面发展。

文化浸润 学校文化在本质上是用文化唤醒并高扬师生的生命意识,它所关注的是师生真正的精神生活和内心世界,而这正是润泽教育所极力推崇的。因此,我们一方

面着力挖掘传统文化,完善制度文化,同时更加重视积淀精神文化,不断提升师生的思想境界,主要通过打造书香校园活动,让图书室、校园书吧、班级书柜成为师生驻足的地方,让阅读活动成为师生参与的重要活动和重要的生活方式,让师生氤氲在书香中,最终激发师生蓬勃的生命力和创造力。

心灵滋润 润泽教育倡导精神浸润精神,我们一方面在课堂教学中致力于构建师生之间的暖关系、暖认知;另一方面学校通过嵩山微讲堂、师生团体辅导、校本心理健康教育课程“成长的小脚丫”等途径,让师生通过全方位、全过程、全面渗透、全员参与活动,引导师生在教育过程中,在平等、尊重、关爱和激励中实现心灵的沟通和敞亮。

润泽教育的终极目标是什么?

润泽教育的最终目标是育人,点化和润泽生命是润泽教育的核心,润泽教育就是要培养润泽的人,即从容中道、文质彬彬、

温润如玉的人。这种人身上有敦厚之光,不刺眼不炫目,是暖暖内含光型,厚重有内涵,温润可爱,丰润和谐。

校园广角

登封市石道乡政府 每年最少投入100万发展教育

近日,登封市石道乡召开第三届人民代表大会第五次会议,会上全票通过了《加大教育投入,提高教育质量,建设教育强乡》的报告,从2016年开始,连续10年,每年向教育投入不低于100万元,用于石道乡优秀教师培训、奖励,在岗优秀教师家庭大病大灾的救助,困难学生救助等方面,以提高石道教育质量。

发展教育事业,加大教育投入力度,再穷不能穷教育,石道乡党委、政府将强势推动教育项目的实施进度,让石道教育集千万财力,聚教师智力,用10年之力,培养百名(省级)名师,成才千名学生,使石道教育迈上一个崭新的台阶,成为全省著名的教育强乡。

登封播报 刘俊苗

登封市告成镇 六一把关怀带到孩子身边

5月31日,在六一儿童节来临之际,告成镇党委政府分3组对该镇多家幼儿园进行慰问,向小朋友致以节日的问候和亲切的祝福。

该镇领导先后来到镇直第二幼儿园、镇直第三幼儿园、杨沟幼儿园等,听取幼儿园领导汇报了今年的

工作情况及各种成效,尤其是对“幼儿一日生活”工作的开展表达了关心之情。随后,该镇领导为孩子们送上了书包、文具、玩具等,并鼓励他们要好好学习,将来争做有为之人,为祖国作出自己的贡献。

登封播报 刘俊苗 通讯员 朱慧玲

登封市守敬路小学 举办第五届书香校园文化艺术节

5月30日,登封市守敬路小学举办第五届书香校园文化艺术节,让孩子们过了个有滋有味的儿童节。

本届艺术节的主题为“悦读经典 墨润守小”,旨在全面营造书香校园氛围,让学生在阅读中寻找灵感,在交流中启迪智慧,在反思中超越自我。本次展示共搭建三大平台:一是学生书法、手抄

报作品展示,设有书法版面14个、手抄报版面12个;二是中华美文诵读展演,有14个节目,精彩纷呈;三是美术社团成果展。全方位、多角度、立体式为家长、学生和参观者们呈现一场书香校园文化的艺术盛宴。

登封播报 刘俊苗
通讯员 李葵丽 贺民生

登封嵩阳实验幼儿园 亲子乐园让孩子过别样儿童节

5月30日,登封市嵩阳实验幼儿园以中国节日和国际各种节日为主题,营造和创设了以“爱”为主线的多彩节日区域,让孩子和家长用不同的形式参与其中,感受每个月的节日文化氛围和意义。

全园14个班,每班一个“月主题”,家长和幼儿用不同的形式对每个月的节日进行亲自制作展示:有制作祝福卡、装饰许愿树的“欢庆元旦”主题活动;有制作灯笼、拼贴汤圆的“元宵节”主题活动;有亲子绘

报制作、拼图创编故事的“世界读书日”主题活动;有手绘国旗的“国庆节”主题活动;有制作脸谱、拼贴中国地图的“爱国家”主题活动等,整个操场都是家长和幼儿积极参与活动的身影。

校园东侧还有为身患重病就读于滨河路小学的王晓珂同学进行的爱心募捐活动,家长和孩子们排着整齐的队伍自愿为王晓珂进行募捐。

登封播报 刘俊苗
通讯员 霍艳娜 李瑞红

登封市崇高路小学 迎接六一 挑战吉尼斯

5月31日,登封市崇高路小学举行了第四届校园吉尼斯挑战赛。比赛包括悠悠球、魔尺、一分钟定点投篮、颠球等13个项目。每位学生可结合自身优势提前自主自愿选择项目。比赛现场异常激烈。

“让每一位学生都有闪光点”是崇高路小学近几年举办“校园吉尼斯”活动的唯一宗旨。校园吉尼斯

活动也是学校开展德育工作的有效途径,更是丰富校园文化生活的一项重要内容。让学生在活动中学会选择、学会竞争、学会表现自我并发现自己的优势所在,从而增强自信心,不断地挖掘自己的潜能,并促进学生身心健康和谐发展。

登封播报 刘俊苗
通讯员 梁素娜